

小时连线 神舟十二号载人飞船三人组昨天安全返回地球

聂海胜爱吃的牛杂面,汤洪波想念的脆辣椒,刘伯明馋的豆角,家人备好了

天上三月,最念家乡味道



本报记者 张蓉 陈馨懿

昨天,神舟十二号载人飞船按预定计划安全返回地球。航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波三人结束了三个月的“太空出差”,回家啦!钱江晚报·小时新闻记者第一时间连线了航天员的家人。在湖北枣阳,聂海胜的弟弟聂新胜特意向烹饪大师学了一道地道的襄阳牛杂面,“哥哥说回到地球,想吃我们襄阳的牛杂面。等他回家,我要亲手做给他吃。”在湖南湘潭,汤洪波的父亲汤海秋放下了所有农活,热络地招呼全村乡亲们,在电视前守候儿子的回归……

扫一扫 读更多航天故事



黑龙江齐齐哈尔

刘佰福:

哥哥说紫花油豆角 是念家乡的味道

看到刘伯明出舱的那一刻,弟弟刘佰福激动不已。透过黑龙江齐齐哈尔依安县红星乡政府的电视屏幕,刘佰福感觉,哥哥状态很好,“他依旧那么帅!”

刘佰福已有两年多没和哥哥见面了,“他工作忙,回老家的机会太少了。要见面,只有我们去北京。”

刘佰福说,这次,哥哥去太空“串门”三个月,全家人都很关注。“之前,他们在群里转发了哥哥在空间站写毛笔字的视频,我妹妹打趣说,他是中国最‘高’的书法家。”

刘佰福说,这两天,全家人讨论最多的就是紫花油豆角,“我们在新闻里看到,哥哥说回到地面最想吃这个。这种豆角只有我们东北产,其他地方都没有。”刘佰福记得,刘伯明从小就爱吃紫花油豆角,“做法很多,排骨炖豆角,猪肉炖豆角,土豆炖豆角等等。只是,我们小时候,排骨和猪肉都是奢侈品,他只吃豆角。”

刘伯明常年待在北京,这些年,刘佰福每年都会给哥哥邮寄齐齐哈尔新产的紫花油豆角或菜干。

昨天,恰好是刘伯明的55岁生日。接受采访时,刘伯明说:“这个生日,我终生难忘。以后,我们会飞得更远、更久,会将外太空更美的风景带给亿万华夏儿女!”

刘佰福计划,等哥哥调整好,自己一家三口就带上家乡特产去北京看望他,“他之所以提到紫花油豆角,其实就是想念家乡的味道。”



湖北枣阳

聂新胜:

特意学了款地道牛杂面 等着做给哥哥吃

中午12点半,聂新胜准时到达枣阳一中体育馆,和600多名高中生一起,观看航天员返回地球的直播。

“这是哥哥的母校,他从小学习成绩就很好。”聂新胜记得,小时候哥哥就梦想着长大后做空军,开飞机,“现在,他飞得更远了。他实现了自己的梦想。”

尽管已是第三次以这样的方式迎接哥哥返回地球,聂新胜心情依然很激动,“以往他回到陆地后休整好,就会打电话给我们报平安。”

不过,聂新胜心里清楚,聂海胜归来后,还要进行几个月的恢复疗养,“以往要过两三个月,才能回家。这次他在太空中的时间格外长,恐怕春节他都回不来了。”

自2003年9月,聂海胜入选神舟五号飞行任务备份航天员以来,他很少有机会回到枣阳老家和兄弟姐妹团聚了。

“他很忙,长期进行封闭式训练。”聂新胜说,2004年以来,和哥哥几乎隔七八年才能见一面。

更多的时候,聂新胜是在手机上看见哥哥的最新动态。今年7月,他一家四口特意赶到北京,和在太空中的哥哥进行了一场天地通话。

过去三个月,聂新胜也只能从新闻报道中得知聂海胜的一举一动。

9月初,在央视《开学第一课》节目中,当被问到最想吃的食物时,聂海胜回答:“我们襄阳的牛杂面!”就为了哥哥这么一个简单的心愿,几天前,40多岁的聂新胜特意向烹饪大师学做地道的襄阳牛杂面。

“我们家八个兄弟姐妹,小时候家里穷,肉面吃得少,也没听他说过喜欢牛杂面。”聂新胜说,这一次等哥哥完成任务回老家,他要亲手做碗牛杂面给哥哥吃。



湖南湘潭

汤海秋:

放下农活看直播 期待儿子回家过年

“谢谢啊!谢谢!”电话那头,湖南省湘潭县,汤洪波的父亲汤海秋不断地冲着身边人说着这几个字。

电话那头的背景音人声鼎沸。汤海秋说他正在观看直播,等待汤洪波成功返回地球的时刻。

据报道,这三个多月,汤家的生活节奏并没有什么变化。汤海秋管着鱼塘,最近还忙着收稻谷,白天几乎都扑在外工作。

昨天他终于停下了手上的农活。不过,昨天,不仅是他们一家,村子里的许多人都放下了农活。短短几分钟,时不时有人用湘潭方言向汤海秋道贺。

汤洪波的弟媳黄菊香刚酿好了一坛辣椒。这种用啤酒、生抽浸泡,需要浸泡十来天的脆辣椒,正是最近汤洪波打来电话点名想吃的食物。

原本,汤家人打算带上辣椒,去往北京看望汤洪波。不过汤洪波母亲前段日子生病。汤洪波在电话里建议,等母亲病好了,他疗养结束了,家人再来北京吧。

“至少要再等一个月吧。”黄菊香说,汤洪波的岳父岳母已经到达北京迎接他了。回家的话,汤海秋说,大约要等到过年了。

黄菊香边看直播边感叹。她说,航天员们穿着宇航服,在舱里有点难辨认。但等到他们坐上椅子,她一下就认出来了。

听到汤洪波响亮的“我回来了!身体好!”家人们顿时安心了。

直播结束,汤洪波一家的生活又恢复了平静。他们正开心地等待和汤洪波见面的日子。

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州市拱墅区都市水乡水滢苑17幢101室部分房屋等36处出租公告

项目名称:杭州市拱墅区都市水乡水滢苑17幢101室部分房屋等36处租赁权

出租底价:31280元/年起

信息披露截止时间:2021年10月8日16时

联系人及电话:叶小姐 王先生 0571-85085594 85085582

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅。

中信银行 杭州分行 中信银行 杭州分行

中信银行精选在售产品

信守温度 中秋 专属理财

产品名称	期限	业绩基准	起购额
招财进宝非保本浮动收益型理财产品	18月	4.55%	8.16-8.23
多彩盈多资产稳健两年定开2号	2年	4.7%-5.7%	9.15-9.24
多彩盈多资产稳健三年定开	3年	5.0%	9.17-9.26

多彩盈多资产稳健一年定开 4.0%-5.5% 起购门槛 1元

9.16-9.22 购买限额 1元

中秋 专属理财

中信银行 杭州分行